

# 非遗形象“小徐福”夺得万元大奖

“中国风”IP形象创意设计大赛落幕，500余幅作品中遴选出36个获奖作品

□文/半岛记者 陈源  
图/半岛记者 王滨

手持毛笔的古装女孩、身披斗篷的科技小“超人”、身着海浪背心的海螺宝宝……一张张鲜活的形象展示在观众面前。10月31日，2019“中国风”IP形象创意设计大赛颁奖典礼在半岛都市报社举行。36幅获奖作品、20个获奖院校集体亮相。非遗形象“小徐福”摘得万元大奖，即“中国风”IP设计大奖。

2019青岛国际版权交易会“中国风”IP形象创意设计大赛由青岛市文化市场综合执法局主办，山东大众报业集团半岛传媒股份有限公司承办，山东省漫画家协会、山东省动漫行业协会提供学术指导，青岛市漫画家协会、青岛市动漫创意产业协会、青岛市青年美术家协会、青岛市书画艺术促进会联合协办。

大赛自8月28日进入作品征集阶段，到10月21日征集截止，组委会共收到全国各地的投稿作品五百余件。本次大赛覆盖全国，参赛选手70%来自山东省外。经过“公平、公证、择优”的专家评审，共产生设计奖36个、组织伯乐奖20个。其中“中国风”IP设计大奖1名，奖金1万元；IP设计新锐奖5名，奖金2000



“中国风”IP设计大奖《小徐福》。

元；优秀创意奖30名，颁发奖品。

万众瞩目的万元大奖作品《小徐福》的设计者王宗香、孔晨曦，早早地来到了颁奖典礼现场。在颁奖前，王宗香现场演示了作品设计理念的幻灯片，她说：“徐福东渡是青岛地区的一个非遗传说项目，我们根据这个项目一直在做相关动漫衍生品的制作，想要让咱们青岛本地的传说代

代相传，而徐福形象也与本次中国风IP大赛不谋而合，非常有中国特色。”其他未能到现场的外地参赛者，也写下了委托书和获奖感言表达获奖后激动的心情。

据介绍，获奖作品都非常优秀，青岛市版权协会将为36名获奖选手提供免费的作品版权登记。

获奖名单如下：

“中国风”IP设计大奖1名：王宗香、孔晨曦《小徐福》；

IP设计新锐奖5名：孙玉伦《田横》、范雪晨《小海螺》、肖莉《儒生、文秀》、崔清怡《丹青》、董玉华《青宝》；

优秀创意奖30名：于卉丽《海宝》、王敏《年》、尹盈盈《泳宝》、陈纪源《风筝女孩》、王宗香《青岛小嫚与青岛小哥》、戴立珍《传承》、袁丕海《状元郎》、《小海哥》、马超萍《崂山小道士如意》、游艺群《小书童》、陈新泉《齐小鲁》、《齐鲁娃》、姚利琛《风女孩》、陈芝发《帆船》、张培良《仲尼君与颜回君》、李建芳《中国风青岛龙》、孙玉伦《小圣贤》、桂中祎、章萌《国宝》、邓群峰《青青》、董玉华《版版》、张文凯《保过君》、李龙《少年孔子》、常林林《福宝》、王娟《孔娃》、王群《盘古》、赵长安《青青》、邓志国《青青》、徐咏琪《纸燕》、裴新华《青仔》、朱春芳《水姑娘》。

组织伯乐奖20个：青岛滨海学院、广东理工大学、青岛理工大学、青岛农业大学、曲阜师范大学、中国药科大学、大连艺术学院、山西大学、四川农业大学、湖北工业大学、河南科技大学、河北工程大学、吉林动画学院、沧州师范学院、浙江万里学院、江西财经大学、厦门理工学院、西安工程大学、西南大学、辽宁大学。

## 区块链成了黑客攻击“重灾区”

专家：拥抱区块链需要加快探索建立区块链技术安全保障体系

区块链“忽如一夜春风来”。作为核心技术自主创新的重要突破口，区块链的安全风险问题被视为当前制约行业健康发展的一大短板，频频发生的安全事件为业界敲响警钟。拥抱区块链，需要加快探索建立适应区块链技术机制的安全保障体系。

### 安全形势不容乐观

区块链技术近年来快速发展，技术应用已延伸到数字金融、物联网、智能制造、供应链管理、数字资产交易等多个领域。与此同时，区块链安全事件也屡屡发生，甚至成为黑客攻击的“重灾区”。2014年，世界最大的比特币交易所运营商Mt.Gox宣布其交易平台的比特币被黑客盗取；2018年3月，交易所“币安”发布公告称，遭遇黑客一次有规模的钓鱼获取用户账号并试图盗币的行为；去年5月，360公司伏尔甘(Vulcan)团队发现了区块链平台EOS的一系列高危安全漏洞，并称其为“区块链史诗级漏洞”……

金融分析师肖磊表示，区块链技术的安全性目前看仍存在很大问题，这种问题主要是缺乏整体标准和安全的认证，导致市场产品良莠不齐。另外区块链本身承载了很多的资产和数据，也更容易被黑客攻

击，这方面也存在一定的隐患。

区块链通常分为公有链、联盟链和私有链。其中，公有链面向全球用户，所有用户均可登录，不设访问权限，是黑客攻击的重点；联盟链和私有链上的安全事件大多发生在其算法和底层设计本身，偶有黑客出于商业目的进行攻击。中国区块链应用研究中心创始理事长徐明星表示，根据相关机构的调查显示，2018年全球发生的区块链安全事件高达128起，造成约20亿美元的经济损失。随着区块链行业逐步发展壮大，安全问题也日益严峻。

### 风险成为产业发展短板

目前，国内正加快推进区块链技术创新和应用落地。在专家看来，区块链核心技术、机制和应用部署等方面均存在诸多安全隐患，如果不法分子利用相关漏洞实施攻击，将可能造成严重安全风险事件。

根据相关机构统计，由于智能合约的开发尚处在初始阶段，因此，它成为区块链安全领域的重灾区；此外，在区块链的应用层，从事第三方数字钱包或交易平台服务的公司或机构由于采用不安全的私钥管理方式，往往也成为黑客攻击的重点。安全专家认为，当前区

块链安全问题主要可分为三个方面，一是区块链自身机制安全问题，二是区块链生态安全问题，三是使用者安全问题。“安全是当前制约区块链应用的关键短板，许多传统区块链项目的安全保障相对较弱。”中国区块链应用研究中心理事长郭宇航表示。

### 需要进一步筑牢安全栅栏

推动区块链技术和产业创新发展，推进区块链和经济社会融合发展，首先要筑牢区块链的安全栅栏，要探索建立适应区块链技术机制的安全保障体系。

对于区块链行业日益突出的安全问题，徐明星表示，可以从政策、行业、企业多方面入手。政府应加快制定区块链安全标准与规范；在行业层面，大力发展区块链安全服务企业，推动安全解决方案和安全服务落地；在企业层级，企业应投入更多资金和人力加大安全防护。

业内人士认为，为改善区块链上重要数据信息泄露情况，当前首先需要做的是研发和推广数据加密功能，保护数据安全和用户隐私；在防范算力攻击方面，从机制角度，在设计区块链系统时，应当尽可能提高算力攻击成本，令算力攻击者得不偿失。

据新华社

## 岛城加快推进生猪项目 尽快恢复生猪产能

□半岛记者 韩小伟 报道

本报10月31日讯 10月31日半岛记者从青岛市农业农村局获悉，日前，全市稳定生猪生产加强生鲜乳监管现场会召开，明确主动作为，加快推进生猪项目，尽快恢复生猪产能。

现场会明确，要持之以恒做好疫情防控，克服麻痹松懈思想，确保全市不发生非洲猪瘟疫情。此外，对养殖专业户粪污处理设施配建做了进一步部署，要求各区市继续做好指导工作，确保2020年完成设施全部配建的目标。

## 正宗云南文山 春三七特价活动

三七具有活血化瘀，消肿止痛，降三高，改善微循环，提高免疫力等功效，是中老年人养生保健之佳品，宁夏路259号云南文山三七店现举行大型优惠活动，20头文山春三七3斤仅售1000元，60头文山春三七5斤仅售1000元，进店购买者另有精美礼品赠送。

咨询电话：83692566。

活动地址：宁夏路259号云南三七。

乘车路线：11、202、226、309、301、314、312、320、369、223、467路公交车天福苑小区站下车往东走100米路南。 青文

全口/半口种植牙  
就来口腔10年老院 享院长亲诊亲种

优诺·博士口腔 85855666 地址：辽宁路94号（辽宁路与华阳路交汇处）

YEBO | 青岛医博肛肠医院

活动时间：11月1日-31日



岛城胃肠镜普查月启动

0532-8561 1555

市北抚顺路8号